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Uzávěra roudnického mostu není pro nikoho z nás příjemná, ale 
zkusme si v této situaci najít i něco pozitivního. Pokud jdeme pěšky 
objevíme krásu, jen pohleďte na tuto momentku z  mobilu, kterou 
pořídila Lenka Jurczaková.

Slovo starostky 
Milí spoluobčané, nepochybuji o tom, že i ve vás slunečné počasí 

počátku března probudilo dobrou náladu a radost ze života. Znovu 
ožívá náves, zahrádky, hřiště, cyklostezka, ruch na polích. Hned je 
veseleji. 

Jaro však přineslo i jednu velkou nesnáz – přerušení dopravy na 
Špindlerově mostě, jediné nejbližší spojnici naší obce s  Roudnicí 
nad Labem. Auta objíždějí přes Štětí či Litoměřice, pěší musí zvlád-
nout úzký přechod přes most a pro starší občany a handicapované 
je návštěva lékaře časově nepoměrně delší než přímá jízda autobu-
sem. Musíme se s touto situací smířit a věřit, že opravený most pak 
bude další dlouhá leta sloužit k všeobecné spokojenosti. 

Tři počáteční měsíce tohoto roku proběhly ve znamení pěkných 
společenských událostí. Selský ples, sportovní ples, oslava Mezi-
národního dne žen a maškarní pro děti i  dospělé se staly dobrou 
příležitostí pobavit se a  posílit sousedské vztahy. Určitě jsme se 
nenudili. Díky aktivitě místních podnikatelů a spolků – fotbalovému 
klubu, spolku Zvonice a spolku Líné matky nás pěkné společenské 
akce čekají i v následujícím období. Jen jedno mě ale mrzí. Stále 
se setkáváme s tím, že okolí obce nám ničí lidé, kteří nepochopili, 
k čemu slouží kontejnery a sběrný dvůr. 

V posledním čase jsme se setkali s alarmujícím nálezem injekč-
ních stříkaček na hřišti u kabin fotbalistů a u studánky za obcí. Co by 
takový nález mohl znamenat pro zvědavé dítě, na to ani nechceme 
pomyslet. Takže buďme ostražití! Pro většinu z vás je jaro obdobím, 
kdy se snažíte co nejlépe uklidit okolí svých domovů a vyzdobit své 
příbytky. 

Že to umíte si můžete potvrdit uvnitř tohoto Zpravodaje kde zveřej-
ňujeme fotografie několika vánočních výzdob, které přispěly k hez-
kému vzhledu obce. Tak ať se dál daří!        

Vaše starostka Marie Cimrová 

O čem jednali zastupitelé obce
• Na prosincovém zasedání schválilo za-

stupitelstvo obce rozpočet na rok 2025 ve 
výši na straně příjmů 17 135 000 Kč a na stra-
ně výdajů 25 029 000 Kč. Schodek ve výši  
7 894 000 Kč je krytý finančními prostředky 
z  minulých let a  zapojením spořícího účtu. 
Hospici sv. Štěpána byl poskytnut dar ve 
výši 15 000 Kč.

• Další zasedání zastupitelstva se ko-
nalo v  únoru, kde zastupitelstvo schválilo 
pronájem hostince v  Chodounech novému 
zájemci. Dále byl poskytnut finanční dar  
1 000 Kč Kočičímu domovu Sluníčko, z.s., 
který s  obcí spolupracuje i  na kastračním 
programu pro bezprizorní kočky. FK Lounky 
Chodouny, z.s. byl poskytnut finanční dar  

15 000 Kč na hudební produkci na fotba-
lovém plese a veřejná finanční podpora na 
činnost ve výši 80 000 Kč. 

Další finanční dar ve výši 2 000 Kč byl po-
skytnut Lince bezpečí, z.s., Charitě Litomě-
řice a Zdravotnímu Klaunovi, o.p.s., finanč-
ní dar ve výši 5 000 Kč Charitě Roudnice  
n. L. a  Diakonii ČCE - středisko v  Krab-
čicích a  finanční dar ve výši 10 000 Kč  
Dětskému domovu a  Školní jídelně Lito-
měřice p.o.

• Zastupitelstvo schválilo provedení za-
teplení a zakrytí stropu v galerii vesnických 
tradic (ve velké místnosti hasičárny) a  ob-
jednání nové elektroinstalace, světel, topení, 
tří nových otevíracích oken místo stávajících 

luxferových a  objednání nových vstupních 
dveří do menší místnosti. Dále byla schvá-
lena objednávka hnojení nového trávníku na 
hřišti a počáteční údržba závlahového systé-
mu za cenu 27 900 Kč.

• Dále se schválilo podání dvou žádostí 
o  dotaci, a  to opětovně na opravu sochy 
sv. Jana Nepomuckého na MAS České 
středohoří a do Programu obnovy venkova 
Ústeckého kraje na Rekonstrukci oplocení 
ZŠ a  MŠ Chodouny. Zastupitelstvo vza-
lo na vědomí uzavírku Špindlerova mostu 
v Roudnici nad Labem od 28.2.2025 s před-
pokládaným termínem dokončení oprav  
31. 5. 2026.   � mond

Do tohoto Zpravodaje přispěli fotografiemi Martina Ondrová, Zdena 
Tomášová, Lenka Jurczaková,  Eva Kozlová, Zdeněk Stuchlý, 
Marie Cimrová.
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Nový způsob evidence nádob na směsný komunální odpad
ZÁKON O ODPADECH Č. 541/2020 Sb.

Nová odpadová legislativa účinná od 1. ledna 2021 výrazně změnila formu výběru platby 
za odpady od občanů. Zákon o odpadech zároveň postupně až do roku 2030 prodražuje 
skládkování komunálních odpadů, a to tak, aby se skládkování co nejvíce snížilo. Jen pro 
představu oproti roku 2020 se v roce 2029 zvýší cena za uložení 1 tuny směsného odpadu 
o 1.350 Kč a v roce 2030 má být skládkování zakázáno.

CENA ZA ULOŽENÍ ODPADU NA SKLÁDKU
Základní poplatek je 500 Kč za tunu uloženého odpadu na skládku a  to v   případě, že 

množství odpadu nepřekročí limit na obyvatele za rok. Limit je v roce 2025 ve výši 160 kg 
a v roce 2029 to bude již jen 120 kg.

Limit na obyvatele a rok:

I když bude klesat roční limit množství odpadu na obyvatele, bude stoupat poplatek za 
uložený odpad, který překročí limit, a to z letošních 1.500 Kč/t až na 1.850 Kč v roce 2029.

Rozhodné údaje se vztahují na: Směsný 
komunální odpad – katalog. číslo 200301, 
odpad z  tržišť – katalogové číslo 200302 
a objemný odpad – katalogové číslo 200307.

Celkové množství odpadů za poplatek ve 
výši 500 Kč pro obec Chodouny je 110,88 
tun (počet obyvatel obce x 0,16) a nad toto 
množství bude poplatek za uložení na sklád-
ku ve výši 1.500 Kč

Od 1.1.2025 obec Chodouny jede v os-
trém režimu aplikace NAŠE POPELNICE, 
což představovalo načipování všech po-
pelnic na komunální odpad. Pokud popel-
nice nemá čip, nebude vyvezena. V  pří-
padě, že čip vypadne, což se může stát, 
svozová firma na popelnici zanechá lístek, 
že chybí čip. V  tomto případě kontaktujte 
obecní úřad a ten zařídí znovu načipování. 
Nádoby na komunální odpad (popelnice) 
se vyvážejí celoročně 1 x za 14 dnů v pon-
dělí. Popelnici přistavte nejpozději v  6.00 
hodin ráno. 

V naší obci je platba stanovena za jeden 
vývoz popelnice:
-	 Plechová popelnice 110 litrů ......... 77 Kč
-	 Plastová popelnice 120 litrů........... 84 Kč
-	 Plastová popelnice 240 litrů ........ 168 Kč

Doporučujeme přistavovat popelnici k vý-
vozu pokud možno plnou, protože se platí 
za vývoz popelnice, ať je poloprázdná nebo 
plná.

Platba za vývoz popelnic na komunální 
odpad bude zpětně za půl roku, tj. za 1. polo-
letí červenec 2025, za 2. pololetí leden 2026.

Pokud občané chtějí mít přehled o vývo-

zu svých popelnic, jedná se o popelnice na 
komunální odpad, plast, papír a BIO, mohou 
požádat na obecním úřadě o udělení přístu-
pu do aplikace Naše popelnice.

V  roce 2024 bylo v obci Chodouny vytří-
děno celkem 11,228 tun odpadu a celkové 

náklady na třídění odpadu od občanů a ze 
sběrného dvoru byly 2,134.190,32 Kč včet-
ně DPD. Příjmy od občanů a za zpětný od-
běr tříděného odpadu činil 892.714,52 Kč.

Celkový roční doplatek za odpadové hos-
podářství z  rozpočtu obce Chodouny činil 
1,241.475,80 Kč.

Množství odevzdaného a vytříděného od-
padu a náklady na odpadové hospodářství 
v  obci Chodouny v  roce 2024 je podrobně 
rozepsán v přiložené tabulce.

I přesto, že obec vybudovala sběrný dvůr, 
zajistila zdarma pro občany kompostéry, po-
pelnice na plast, papír a BIO z domácností, 
přistavila velké dva kontejnery na bio odpad 
a tříděný odpad, textil, oleje a kov, stále se 
potýká s neukázněnými občany, kteří odklá-
dají svůj komunální odpad a další odpad, ko-
lem kontejnerů na tříděné odpady a u kon-
tejnerů na hřbitově. Obec dvakrát do roka 
zajišťuje svoz velkobjemného odpadu od 
každého domu, který mohou občané využít 
zdarma. Komunální odpad patří pouze do 
Vašich popelnic.

Opětovně žádáme občany, aby využívaly 
především sběrný dvůr, který je otevřen ve 
středu od 16 do 18 hodin a v sobotu od 9 do 
11 hodin, kde můžete odevzdat papír, plast, 
sklo, kov, nebezpečný odpad, velkoobjemný 
odpad, bio odpad, elektroodpad. Pneumati-
ky a drobnou suť v omezeném množství dle 
provozního řádu.

Děkujeme všem, kteří třídí odpady a  tím 
snižují podíl množství komunálního a velko-
objemného odpadu a šetří životní prostředí. 

Čistota obce je vizitkou jejich obyvatel.

BUĎME OPATRNÍ! Na hřišti u fotbalových kabin a v prostoru u studánky pod lesem 
byly nalezeny injekční stříkačky! Pokud se s  něčím podobným setkáte, dejte ihned 
vědět na obecní úřad, aby se nález nedostal do rukou dětí. Je šílené, že se s feťáckým 
nepořádkem setkáváme už i v naší obci.
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Měli byste znát
Zákon č. 201/2012 Sb. 
o ochraně ovzduší
Od 1. března letošního roku vstoupila 
v platnost novela tohoto zákona, Tady 
jsou důležité údaje: 
§ 16 odst. 4
V otevřeném ohništi lze spálit jen su-
ché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminované 
cizorodými chemickými látkami.
§ 23 odst. 1b a 2b)
Za přestupek lze uložit pokutu do výše  
50 000 Kč.

Řečeno dikcí zákona je na otevře-
ném ohništi možné spalovat výluč-
ně „suché rostlinné materiály, které 
nejsou znečištěné nebo jinak kon-
taminované cizorodými chemickými 
látkami“. Typicky například dřevo při 
táboráku.

Pálení navlhlé trávy, které bylo spí-
še jejím doutnáním a bylo doprováze-
no hustým štiplavým kouřem, je úplně 
zakázáno. Nejedná se totiž o dokona-
lé spalování, které je v tomto případě 
možné pouze ve spalovnách. Podob-
né je to s listím shrabaným ze země. 
Trávu a listí ukládejte do kompostérů, 
případně do nádob na BIO odpad. 

Dříve lidé úklid zahrady často řeši-
li tak, že trávu přímo vypalovali, to je 
pod pokutami zakázáno už dlouho.

VRT aktuálně
Proti 5. aktualizaci Zásad územního rozvoje Ústeckého kraje byla podaná žaloba, která byla 

bohužel Krajským soudem v Ústí nad Labem zamítnuta. 
Dne 30.ledna proběhla na Obecním úřadě v Chodounech schůzka Správy železnic a zástupců 

obcí a spolku rozVRTaná krajina z.s., kde byl představen nový hlavní přípravář stavby v úseku 
sjezd Lovosice – Ústí nad Labem. Správa železnic shrnula aktuální stav přípravy VRT v daném 
území a uvedla, že v průběhu listopadu 2024 byla podepsána smlouva o dílo na Přírodovědný 
průzkum, který bude probíhat dva roky a zahrnuje biologické hodnocení a migrační studii. Vý-
sledky tohoto průzkumu by měly být k dispozici na jaře 2027. Dále jsme byli informováni o tom, 
že probíhá příprava zadávací dokumentace na úsek „sjezd Lovosice – Ústí nad Labem“, přičemž 
vysoutěžení projektanta se předpokládá na podzim 2025. 

Obec byla informována, že od března do května 2025 budou na jejím území probíhat geodetic-
ké práce za účelem pořízení mapových podkladů.   � mond

Celkový roční doplatek obce za odpad v roce 2024 
činí 1 241 475,80 Kč

Prosíme třiďte odpad

PAPÍR SKLO BIO PLASTY
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Před námi je krásný čas. Jaro, léto, dny 
odpočinku, výletů, cestování. Napadlo 
nás poptat se místních na názor, kam by 
zavedli nebo jaké místa by k návštěvě do-
poručili v nejbližším okolí. Tady je výsle-
dek a možná i inspirace pro vás. 

IVANA FRANCOVÁ 
Pokud bych tuto otázku dostala před ro-

kem, s  obrovským nadšením v  hlase bych 
vykřikla – no přeci do Chodoun ke studánce. 
Krásnější a romantičtější místo byste těžko 
hledali. Škoda, že tato odpověď je dnes mi-
nulostí. 

Takže na druhém místě bych návštěvníky 
poslala do Lounek, podívat se na jedinečný 
kostel, respektive zvonici, která nemá v naší 
republice konkurenci. Pak bych jim řekla, 
prohlédněte si louneckou náves a nechte se 
myšlenkami unést daleko do minulosti, kdy 
vesnice byly vesnicemi. Typicky kruhová ná-
ves zaplněna zelení. Ráno zde nic nenaru-
šuje ptačí koncerty a jen občas zaslechnete 
typický zvuk traktoru, spěchajícího na svou 
každodenní šichtu. Návštěvníkům bych řek-
la – přijeďte k nám pobýt. Nebudete litovat.

JAROSLAV HÝL
Určitě bych doporučil prohlídku kostela 

sv. Mikuláše - nejvýznamnější historické 

památky v obci. Pak také zastavení v  cyk-
lobaru U  Trumpetky. Je tam moc příjemné 
prostředí pro občerstvení i odpočinek. Celé 
okolí Lounek – Podřipsko, České středo-
hoří sdtojí za to pořádně prozkoumat, jsou 
tu zajímavé trasy pro milovníky přírody jak 
pro pěší, tak i cyklisty. Některé jsme vypíchli 
na našem webu : https://www.typilounky.cz/
aktivity/, kde doporučujeme výlety pro naše 
návštěvníky. 

ZDENA TOMÁŠOVÁ 
Máte k dispozici kánoe, nafukovací člun, 

loďku? Pokud ano, vřele doporučuji výlet po 
Labi směrem k Černěvsi. Já vím, je to proti 
proudu, ale ta romantika! Obeplujete ostrov, 
kde v  létě už řadu let rozbíjejí svůj tábor 
vodáci z  Prahy Však si ten ostrov přejme-
novali na Šán. (náš) Proplouváte zátokami, 
nad hlavou se kloní větve stromů, spatříte 
spoustu vodního ptactva, kachny, volavky, 
u břehu si na ohníčku uvaříte v kotlíku polév-
ku či opečete buřty, zaplavete v Labi. Zvlášť 
dobrodružné je plavba těmito místy za se-
tmění. Je to docela strašidelné, houkání sov, 
co chvíli vyskočí z hladiny nějaká ta rybka, 
zaskřehotá žába, uvíznete ve spleti rákosí, 
no děti, s nimiž jsem za mlada tyto labské 
výlety podnikala,   dodnes vzpomínají jak se 
bály a  s  jakou úlevou pak zakotvily zpátky 
u louneckých břehů. 

MARIE POLÁČKOVÁ 
Ráda bych místní i  přespolní obyvate-

le pozvala na Labskou cyklostezku - úsek 
mezi Roudnicí nad Labem, Litoměřicemi 
a Ústím nad Labem. Záleží na každém, jak 
dlouhou trasu si zvolí, jestli na kole, kolo-
běžce, kolečkových bruslích nebo pěško-
busem. Trasu si můžete naplánovat jak 
po pravém, tak po levém břehu Labe, díky 
přívozům, které jsou v letním období hojně 
využívány. Nejblíže k  nám je přívoz Nuč-
nice-Nučničky, po proudu Labe pak přívoz 
Píšťany-Lovosice a  Velké Žernoseky-Malé 
Žernoseky. Odtud směrem na Ústí nad La-
bem se můžete pokochat krásnou Portou 
Bohemikou. Historická centra Roudnice 
nad Labem a  Litoměřic také lákají k  pro-
hlídce. Za zastávku stojí určitě i  Terezín. 
Je zde i možnost zkombinovat si cestu po 
cyklostezce s projížďkou lodí po Labi, buď 
z  Roudnice nad Labem na Mělník, nebo 
z  Litoměřic až pod hrad Střekov.  Každo-
pádně si užijete výhledy na naše krásné 
České Středohoří. Cestou se můžete sa-
mozřejmě občerstvit v četných bistrech pří-
mo u cyklostezky.

Tak hodně šťastných kilometrů a  dobrou 
pohodu na všech vašich cestách.
Odkazy: 
www.kudyznudy.cz; 
www.stredohori.cz; www.vylety-zabava.cz

HANA VOSTROVSKÁ 
Má srdcovka je zámek Ploskovice a Úštěk. 

U nás bych vřele doporučila moc pěkné mo-
derní sportoviště a dětem hřiště. 

S  příchodem jara ožil i  samoobslužný 
květinový stánek na chodounské návsi. Eva 
Kozlová do něj přidala několik pěkných veli-
konočních dekorací. Pro čtenáře Zpravoda-
je stojí velikonoční věnce 400 korun, přijďte, 
dokud se nevyprodají.

Fejeton jarní, květinový
Víte, kdo se nejvíc těší na stěhování? Květiny. Opouštějí úkryty pro ně v nevlídných 

měsících, aby si konečně užily sluníčka. Na balkóny a lodžie lidé už v časném předjaří 
harcují truhlíky a kořenáče, ale na noc je přece jen ještě ukrývají před mrazíky do bytu. 
Vypozoroval jsem, že čím vyšší poschodí, tím větší a také těžší nádoby se zelení. Vr-
cholem bývají tisy a smrčky, což my z přízemí nemáme. 

Některé květiny se postarají o sebe bez nás. Třeba šafrán Heuffelův (Crocus heu-
ffelianas) v Jizerkách, žlutý jako kosatec: chráněná květena Šumavy, Orlických hor – 
a klidně bych mohl pokračovat dál a dále. 

Nebo taková tařice skalní, obývající na jaře skály Střekova a přilehlých skalnatých 
míst. Obdivovat ji můžete zpravidla koncem dubna a v květnu z labského údolí. Ať už 
cestujete pěšky, vlakem či automobilem. Jsou i takové květiny, které se umí zabydlet 
i bez lidského přičinění – třeba meduňka nebo máta. Jen jim chvíli dopřejete svobodu, 
už vám pohltí půl zahrady. Já vím, jsou léčivé, ale boj s jejich vytrvalými a vším pro-
růstajícími kořeny je vyčerpávající a často i marný. Některé květiny na rozdíl od lidí 
opovrhují alkoholem. To si vyzkoušel jeden kolega štědrým napájením nebohé kytky 
v  obýváku. Stávalo se to pokaždé, když musel rychle zakrýt alkoholový nápoj před 
slídivým zrakem manželky.  Velice odolné a nezničitelné jsou ovšem květiny z umě-
lohmotné líhně. To jsem seznal z vlastní zkušenosti, když jsem manželce přinesl do 
porodnice pugét padesáti růží. K nerozeznání od pravých, já to nepoznal, manželka 
ano a zdravotní sestra se prý smála ještě dlouho po mém odchodu. � Zdeněk Tomáš

Kolik nás je? 
K 3.březnu letošního roku žilo v naší obci 721 obyvatel, z toho 14 cizích státních příslušní-

ků.  Dětí do 15 let je u nás 119, mladistvých mezi 15 až 18 roky je 20, dospělých 568. Z toho 
278 mužů a 290 žen. Průměrný věk činí 43,59. V  loňském roce se narodili tři občánkové 
Tobiáš Aisbrych, Nela Hašková a Valentýna Křížová. Navždy jsme se rozloučili s Václavem 
Francem, Zdeňkem Krupičkou, Pavlem Pajonkem a Annou Svobodovou. Vzpomínejme na 
ně s úctou a láskou! 

Květinový stánek
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Do vzhledu obce se promítá i to, jakým způsobem se občané sta-
rají o své domy a blízké okolí. Vánoční výzdoba byla v naší obci moc 
pěkná, bohužel všechny fotografie se do Zpravodaje nevejdou, ale-
spoň něco jsme vybrali na ukázku. Těšíme se, že stejně podařená 
bude i výzdoba na svátky jara.

Připomeňme si pěknou vánoční výzdobu naší obce
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Po letech jsme opět oslavili Mezinárodní den žen
Bylo to moc příjemné setkání na sále v Chodounech, které nám zpestřily nejen děti z místní základní a mateřské školy, ale i pěkná muzika, 

tanec, a hlavně pobavení se sousedy. Ženám se kromě bohatého občerstvení dostalo i kytičky, která teď zdobí jejich příbytky. O nápaditou 
a vkusnou výzdobu se postaral Dušan Řezáč s rodinou. Děkujeme!

Ke zpěvu závěrečné 
písně Ach, ženy, 

ženy se přidaly 
i Martina Rivolová, 
Gabriela Červená 

a Renata Pokorná. 
I publikum 

pobroukávalo.  

Uvítací řeč měla starostka obce Marie Cimrová Ředitelka základní a mateřské školy Lenka Jurczaková připomně-
la tradici Mezinárodního dne, která byla v  komunistických časech 
zprofanovaná, přitom šlo o významný krok v historii ženského hnutí 
a k němu se také dnes hlásíme. 

Nejmenší děti se představily pásmem písniček a tanečků pod tak-
tovkou Martiny Rivolové a Renaty Pokorné.

A veselo bylo i při 
kytaře učitele 
Pavla Jurczaka. 

Pobavila 
scénka „Co 

budu až nebudu 
školákem“. 

Policista, 
fotbalista, tesař, 

lakýrník, dojička, 
letuška, učitel 

– každý z nich 
vyjadřoval gesty 

význam svého 
povolání a ostatní 

se museli přidat. 
Zasmáli jsme se. 

I naše děti 
si užily 
Karneval 8. března na sále v Chodou-
nech zaplavily nápadité masky těch 
nejmenších. 

Co říkáte této malé tanečnici? 
Jaro jako vyšité.

<

>
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Stejně jako Ples sportovců 
byl i ten Selský ples rychle vyprodán

Kdo přišel nelitoval. Novinkou byl fotokoutek, však ho mnozí moc 
rádi využili. Hrála už osvědčená kapela Colours a  k  ní se přidala 
i  KJ Sax, kterou vidíte na první fotografii ve společnosti s  jednou 
z pořadatelek plesu Evou Kozlovou. Také Martin Nechyba se trum-
petou přidal k muzikantům a atmosféra získala další grády. Bohatá 
tombola, většinou z výpěstků místních, budila zájem a na poslední 
fotografii můžete vidět několik členů zářného týmu Fotbalového klu-
bu Lounky Chodouny.
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Škola druhým domovem 
Zazvoním a  dveře školy mi otevírá sympatická asistentka ma-

teřinky Renata Pokorná. „Pojďte dál, paní ředitelka vás už čeká“, 
říká s úsměvem a ten už mě provází po celou dobu návštěvy. Čis-
to, voňavo, vlídný personál, zjevně spokojené děti – tak takový je 
můj první dojem. Po rozhovoru s ředitelkou Lenkou Jurczakovou se 
dobré pocity jen potvrzují. Pracuje tu druhým školním rokem a při-
pouští, že začátky tu nebyly nejlehčí. Navození dobrých vztahů 
s dětmi, učitelkami, ostatními zaměstnanci, a hlavně s rodiči chvíli 
trvalo. Předtím totiž někteří z nich ztratili ke škole důvěru a své děti 
odtud odhlásili. Dnes je situace jiná. Kolektiv se stabilizoval, i rodiče 
pochopili, že malá škola neznamená škola méněcenná a dětem je 
tu dobře. Snad nejlépe to vystihla Leona Zelená, která tu pracuje 
jako školnice a uklízečka. Kdysi školou prošla od svého nejútlejšího 
věku, v dospělosti tu pracovala a po návratu z mateřské dovolené 
zde opět našla uplatnění. „Je to tady můj druhý domov, bezvadní 
lidé, fajn děti. Co domov? Doslova rodina. Mám tady ve školce syna 
Patrika, když má jít v půl třetí domů, žadoní ať ho tu ještě nechám, 
to o něčem svědčí.“ 

Na vybavení školky a školy se tady dbá. Dostatek hraček, tabletů 
– a bude ještě lépe. Škola se zapojila do výzvy MAS České středo-
hoří, projektu IROP – vzdělávání, který je spolufinancován Evrop-
skou unií a podpořen Ministerstvem pro místní rozvoj ČR.  Projek-
tový manažer Luděk Heinz mi vysvětlil, že cílem projektu je vylepšit 
vybavení školy novými interaktivními tabulemi, digitálními učební-
mi pomůckami pro výuku informatiky, pro badatelsky orientovanou 
výuku a rozvoj kreativity žáků. Naplní se i další cíl – díky pořízení 
schodolezu se učebny stanou bezbariérové a také toaleta se upraví 
natolik, aby byla dostupná i pro osoby na vozítku.  Zkvalitní se také 
zázemí pro pedagogy a školní družinu tím, že tu proběhnou další 
stavební úpravy, především klimatizace učeben.  Hodnota projektu 
je vyčíslena na dva miliony korun což bude na vybavení a úpravách 
školy po ukončení projektu ke konci příštího roku určitě znát. Díky 
příspěvku obce, která je zřizovatelem školy, se tu o  prázdninách 
také už hodně udělalo. Prostory školy jsou vymalovány, zhotovily 
se nové parapety, položila se nová lina.  Materiální zajištění je jedna 
stránka spokojené školy. Důležité jsou i vztahy. Na malé škole, která 
čítá kolem padesátky dětí a deseti zaměstnanců jsou dobré vztahy 
ještě potřebnější než na škole větší. Vzájemná výpomoc a spoleh-
livost je tady nutná. Když nastanou nenadálé události jako třeba 
nemoc, hledá se adekvátní náhrada. Není to jednoduché, ale vždy 
se najdou obětavci, kteří přeberou práci za chybějící aniž by to v za-
jištění výuky i chodu školy zaskřípalo. 

Školní kuchyní vládne Drahoslava Dyrynková. Každé ráno hlubo-
ko před šestou šlápne do pedálů svého kola a z Černěvse ujíždí do 
Chodoun. Dobrá rozcvička, což? Tady se jí práce mezi dětmi moc 
líbí. V době mé návštěvy to ve velkém pekáči vonělo těstovinami 
s drůbežím masem a zeleninou a v hrnci bublala čočková polévka. 
Strávníčkům prý chutná, zbytky takřka neznají. Velkou výhodou malé 
školy je to, že děti zná osobně i paní kuchařka. Několikrát v měsíci 
jim může splnit i jejich výslovná přání na to, co dalšího dobrého má 
uvařit. A přání paní kuchařky? Aby si sem našli cestu i strávníci ze 
širší veřejnosti. Kompletní oběd za 99 korun by mohl být lákadlem. 
Zájem zatím projevili čtyři pravidelní strávníci, ale přihlásit se může 
kdokoliv, třeba jen na určité dny v týdnu. 

Pomalu se loučím, paní ředitelku už čeká další návštěva – tento-
krát ze Státního oblastního archivu v Litoměřicích, který pomůže 
s archivací důležitých školních materiálů i historických dokumentů, 
které pocházejí i z 19.století. Psát bych mohla o dalších a dalších 
akcích pro děti. O  jejich zapojení do tradičních událostí jakou je 
masopust, vynášení Moreny, dýňování, o  nacvičování písniček 
a scének pro vystoupení na obci, o chystaných výtvarných soutě-
žích či blížícím se fotbalovém turnaji, o výletech a exkurzích, které 
děti čekají. „Snažíme se, aby děti vnímaly okolí, kde žijí, poznáva-
ly  a chránily  zdejší přírodu, pamětihodnosti, tam všude je zdroj 
pro zajímavou práci. Tak nám držte i  dál palce!“ loučí se Lenka  
Jurczaková.�     Zdena Tomášová 

Drahoslava Dyrynková se stará o žaludky malých i větších žáčků. 
A chutná i dospělým. S rozdáváním jídla pomáhá Leona Zelená. Na 
další fotografii jsou příští fotbalové naděje. S příchodem pana uči-
tele Pavla Jurczaka, který tu pracuje na krátký úvazek stoupl zájem 
o tento sport a kluci se nadšeně připravují na účast v soutěžích. Ruš-
no a pilno je při školním tvoření, což dokládá i poslední z fotografií 
ze školního prostředí.
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MASOPUSTNÍ PRŮVOD - Děti na návsi... ...a jde se na to

Masopustní koblihy nesměly chybětHádejte kdo je kdo
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Postřehy z knihovnických regálů
V  roce 2024 navštívilo místní knihovnu 

213 návštěvníků, kteří si vypůjčili celkem 
663 knih. Jednoznačně jsou to romány pro 
ženy, však také ženy jsou jako čtenářky 
v převaze. 

Velmi  oblíbené jsou takzvané „harlekýn-
ky“. Mezi často čtené knihy se zařadily ro-
mány Jude Deverauxové „Mstitel“, „Tajnos-
ti“ nebo historický román autorky Carolly 
Eriksonové „Poslední manželka Jindřicha 
VIII“. Mezi hodně žádané knihy patřila trilo-
gie  švédského spisovatele Stiega Larsena 
„Muži, kteří nenávidí ženy“, „Dívka, která 
si hrála s ohněm“ a  „Dívka, která kopla do 

vosího hnízda“. Ovšem nejpůj-
čovanější knihy jsou od spiso-
vatelky Hany Marie Körnerové, 
která přijala v loňském roce naše 
pozvání na přátelské posezení 
a darovala naší knihovně několik 
svých knih s věnováním. Pro vel-
ký zájem našich čtenářek o  tyto 
tituly jsme ještě některé knihy 
doobjednali do vlastního knihov-
ního fondu.

Na žádost čtenářů byla objed-
nána románová kronika „Šikmý kostel“ od 
spisovatelky Karin Lednické. Kdo má rád 

Na co se můžeme těšit
Před námi jsou jarní dny, které slibují i pěkné společenské události a zážitky. V sobotu 

5.dubna bude slavnostně zahájena nová sezona na sportovním hřišti. O  týden později 
12.dubna by na zahradě Galerie vesnických tradic měl proběhnout Bazárek a ochutnáv-
ka velikonočních dobrot z vajec,  včetně doma připravených vaječných likérů. Záleží jen 
na vás, návštěvnících, zda se sejde dostatek vzorků. Bazárek umožní, abyste ostatním 
nabídli textil, oděvy, drobné předměty, knížky, porcelán, hračky apod. - zkrátka vše, pro 
co už nemáte doma uplatnění a jinde mohou tyto předměty udělat ještě radost.  Koncem 
dubna se už tradičně slétnou na hřiště čarodějnice a v květnu se mohou děti vydat na 
zájezd. Kam to bude se dozvíte včas. Všechny akce pořádá obec ve spolupráci s fotba-
listy, spolkem Zvonice a spolkem Líné matky. 

Aktuální potvrzení akcí se dozvíte z hlášení místního rozhlasu. 

Loňský rok byly do aleje ke hřbitovu do-
sazeny nové třešňové stromky. V dalších le-
tech se můžeme těšit na první úrodu odrůd 
Rivan, Kaštánka, Kordia, Granát, Burlat 
nebo Karešova.

Obnovená  
třešňová alej

historické ságy založené na reálných mís-
tech a příbězích, a kdo má rád historii naší 
země, jistě bude mít tuto trilogii na čestném 

místě v  knihovně a  bude se 
k ní stále vracet. 

Dalším žánrem jsou de-
tektivky a  těch je v  knihovně 
nepřeberné množství. Sever-
ské detektivky jsou v poslední 
době velmi oblíbené. Byla by 
však velká škoda zapomínat 
na knihy z jiných zemí. Záhad-
ná úmrtí, promyšlené vraždy, 
únosy a další případy s neče-
kaným koncem motají hlavu 

policistům na celém světě a démon alkohol 
nepronásleduje pouze norské detektivy. 
Začtěte se například do příběhů jednoho 
z nejlepších krimi autorů současnosti Deona 
Meyera, který vás vezme na parádní jízdu 
po kriminalitou prolezlé Jihoafrické republi-
ce. Fanoušky mystiky zase potěší Umberto 
Eco s  románem „Jméno růže“. Můžete si 
však vybírat i  z  mnoha dalších detektivek, 
které vám zamotají hlavu. 

Naše místní knihovna spolupracuje 
s  knihovnou K. H. Máchy v  Litoměřicích 
a v rámci obměny knih každé tři měsíce pro-
bíhá výměna knih, takže čtenáři mají stále 
z čeho vybírat.

Na vaši návštěvu se těší knihovnice 
Božena Hubálková

Šampioni před rozjezdem 
Co se děje na našem cvičáku? Momentál-

ně pouze tréninková, ale o to důležitější pří-
prava. Vše podstatné se rozjede až v dubnu. 

Máme nachystáno plno významných akcí, 
na které se kvalifikačními běhy chceme po-
koušet dostat. Mistrovství Evropy v  agility 
i v Hoopers. Chystáme výjezd do Holandska 
a Německa.  Přímo v  Lounkách se uskuteč-
ní i nějaké zajímavé akce - závody v agility 
i hoopers. Diváci z řad místních občanů bu-
dou srdečně zváni, občerstvení je zajištěno 
i pro ně. 

Těší nás zvětšující se zájem o  pomoc 
s  výcvikem dobrého psího parťáka. Stále 
častěji se na nás s dotazy obracejí spoluo-
bčané. Vždy si s  každým velmi rády poví-
dáme.  Velmi si vážíme každého, kdo nabízí 
svou pomoc.  Snažíme se dostat obec Loun-
ky do širokého povědomí nejen v Česku, ale 
opravdu i v Evropě. Máme propagační mate-
riály s názvem obce, na akce jezdíme v trič-
kách, kde je potisk loga obce. Natka si své 
tituly mistrů a  vicemistrů světa v agility vy-
běhala s názvem Lounky na zádech. Jsme 
hrdé, že zde žijeme, trénujeme, a že i díky 
vedení obce stále můžeme.   

V  neposlední řadě musíme poděkovat 
sponzorům, bez kterých žádný sport nelze 
dělat na vyšší úrovni. Jsou to GranCann, 
Propesko -  Mistr, Besties a hlavní sponzor,  
Krmiva Pučálka - Marp . Díky, díky.        

   Iva Francová Radost ze sněhu
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Velikonoční okénko
Čeněk Zíbrt ve své publikaci Staročeské 

výroční obyčeje, pověry, slavnosti a zábavy 
prostonárodní vypráví, jaké pokrmy připra-
vovali naši předci na Velikonoce. „V  sazo-
metnou středu, tj. ve středu před zeleným 
čtvrtkem, kdy vymetávali Čechové saze 
z  komína za příčinou nastávajících svátků, 
chystaly asi zámožné hospodyně staročes-
ké beránka postního, jenž byl jídán na ze-
lený čtvrtek, po staročesku nazývaný také 
veliký. Aby byl beránek ten náležitě připra-
ven, bylo k tomu třeba složitého kuchaření.“ 
Text je doplněn receptem, který na mě moc 
nezapůsobil, jde v podstatě o moučný nákyp 
s rýží a mandlemi, ztuhlý díky vyvařenému 
rybímu měchýři. 

„Kromě beránka byl oblíbeným jídlem 
velikonočním jeřábek. Dle bible krmil Bůh 
Israelity na poušti křepelkami. Pták jeřábek 
podobá se koroptvi a křepelce. Býval často 
jídlem staročeským.“ Jeřábek se kdysi lovil 
i v Lounkách, na fotce pořízené kolem roku 
1900 ho pravděpodobně drží v ruce můj pra-
pradědeček. V  pozadí je stodola u  čp. 92, 
nad ní kouká špička kostelní věže.

„Jiným národním jídlem velikonočním býva-
la na zelený čtvrtek kaše s medem čili sladká 
kaše. Podnes známy jsou velikonoční jidášky 
s medem. V kuchyni staročeské užívali medu 
více, než nyní obyčejem, potřebujíce ho také 
o Velikonocích. Mezi velikonoční jídla dlužno 
dále zařaditi vedle syrného koláče k  veliké 
noci – mazance.“ Mazanec podle poznámky 
pod čarou nebyl jen tím sladkým kynutým pe-
čivem, které pečeme i dnes, ale také to bylo 
„pečené jídlo z vajec, másla a masa z hlav 
telecích aneb skopových sekaných, v němž 
to i celé kůstky bývají.“ A podle další poznám-
ky měly tyto kosti moc vypudit krtka – měly se 
zapíchat do krtinců.

ZÁVĚREM NA OBDOBÍ  
VELIKONOČNÍHO PŮSTU UVÁDÍM  
DVA STARÉ RECEPTY Z PERA  
KATEŘINY HANSGIRGOVÉ:

Tvarůžky: Rozstrouhej libru (1/2 kg) očiš-
těného kozího syrečku, utři jej se čtvrtlibrou 
(14 dkg) másla, přidej k  tomu čtyři žloutky, 
čtyři celá vejce, trochu pažitky rozsekané na 
drobno, trochu soli a  tolik nastrouhané že-
mličky, abys z  toho udělat mohla tvarůžky 
s dlaň velké a s prst tlusté. Usmaž je v roz-
páleném másle do zlatova, dej je na mísu 
a ozdob je zelenou petruželkou. Se salátem 
poskytují dobrou večeři.

Brambory se slanečky: Oloupej uvařené 
brambory a rozkrájej je na lístky. Stáhni kůži 
se dvou slanečků, rozpůl je na délku, vyber 
kosti, vlož je na půl hodiny do vody a rozkrá-
jej je potom na kostičky. Potři pak formu 
tlustě máslem, posyp ji strouhanou žem-
ličkou, dej do ní vrstvu bramborů, posyp je 
rozkrájeným slanečkem, polij jej několika 
lžícemi dobré husté kyselé smetany, vlož 

opět brambory, na ně slanečky, pokrop je 
smetanou a pokračuj tak dále, až všecko 
dodáno bude. Povrch pokryj brambory, ob-
lož je máslem na kousky rozkrájeným, nech 
to pěkně upéci a dej to potom hned na stůl.    
� Martina Ondrová 

Tak já nevím, zda někdo z vás bude tak 
statečný a vyzkouší si předcházející recep-
ty, já to rozhodně pokoušet nebudu, raději 
přidám pár vzpomínek na Velikonoce ze 
vzpomínek naší rodačky Jiřiny Sedláčko-
vé – Filipové. Pro mladší a nové obyvatele 
jen připomínám, že se jedná o dceru kovář-
ského mistra, který žil a pracoval v domku 
čp.121 v  Lounkách. Paní Sedláčková sem 
ještě před pár roky pravidelně jezdila a po-
skytla nám vzácné vzpomínky na dřívější 
život v obci. Některé se podařilo zařadit i do 
knih Dějepis Lounek a  Chodoun a  Dějepis 
Chodoun a  Lounek. Tuto vzpomínku jsme 
ale ještě nepublikovali.

O Velikonoce, když zvony odletěly (Zelený 
čtvrtek), tak jsme jako děti chodily po silnici 
s  řehtačkami vesnicí. Měla jsem ji schova-
nou, bohužel, před pár lety jsem ji ale už zli-
kvidovala, škoda. Byla dřevěná, se zoubky 
a lopatičkami – ta ale zněla! O Velikonočním 
pondělí bylo veselo. Kluci s  pomlázkami, 
upletenými od pana Míky z čerstvých vrbo-
vých proutků, ale schovaných v kapse nebo 
stočených v  ruce, hledali děvčata, která se 
schovávala před výšupem. Malé děti s ověn-
čenými pomlázkami chodily dům od domu 
s  koledami – hodovaly. Odměnou byla ba-
revná vajíčka, často barvená v  „kafibryndě 
meltové“, nebo v  osení, ale vždy natvrdo 
uvařená, ne cukrová. Stůl zdobil beránek 
pocukrovaný, k  obědu buď jehněčí , nebo 
kůzlečí maso a velikonoční nádivka. Pekly 
se velikonoční perníčky. Zdobily se bílým 
bílkovým sněhem. Jezdilo se se na kole 
o svatém Jiří na Řipskou pouť na Říp. Přes 
Roudnici, potom zkratkou do Rovného. 
Chodilo se i pěšky až na horu Říp, odkud 
byl nádherný rozhled. Domů se přineslo 
perníkové srdce s  nápisem „Z  pouti“ nebo  
„Z lásky“. � Zdena Tomášová 

DOUŠKY
K  období Velikonoc se váže zvyklost 

doušky. Co tento starý termín znamená, za-
znamenal etnograf Čeněk Zíbrt: „Na meze 
každého roku obyčejně ve svátky veliko-
noční a svatodušní po službách Božích sta-
ří s mladými abyste vycházeli a  jak daleko 
a  s  kým grunty panství tohoto se stýkají, 
mladším ukazovali, tak aby postupně po 
smrti starých pamětníků povědomi toho zů-
stávati mohli.“

Dále potom v  článku s  trefným názvem 
Svatodušní prohlídka mezníků s pitkou, zva-
nou doušky, po německu tauschken uvádí 
Čeněk Zíbrt dopis od kronikáře obce Bystřa-
ny F. Cajthamla. Ten se dotazoval na význam 
německého slova Tauschken, se kterým se 
setkal v obecních listinách z období 1654 – 
1848. Z těchto listin kronikář zjistil, že „až do 
Josefa II. pilo se na obecní útraty při každo-
ročním prohlížení obecních a selských mezí 
a  hraničních kamenů, mezníků. Němci to-
muto obyčeji říkali Tauschken (Dauschken). 
Slovo to dnes upadlo v  zapomnění a  také 
dnešní Němci ničeho o  tomto zvyku nevě-
dí. Není toto slovo příbuzné s českými táč-
ky (chodit na táčky)? Tauschken sice jako 
starý dobrý zvyk od Josefa II. ponechaný, 
udržel se asi do počátku století 19., proto-
že však pití na účet obecní císař zakázal, 
pomalu obyčej upadal v  zapomenutí. Zdá 
se, že toto pití bylo hlavním účelem obyčeje 
Tauschken. Nechvaličtí sousedé propili pra-
videlně celý výnos sklizně švestek (6-9 zl.). 
Máz piva stál 12 krejcarů, sousedů bylo asi 
15, tedy se každý napil dokonale. Později 
(koncem 18. st.) objevuje se v poznámkách 
rychtářských místo Tauschken položka Na-
chbarbier (sousedské pivo), které platili pra-
videlně nájemci obecních polí. Snad se tím 
obcházel zákaz pití na obecní útraty.“

Také louněcká kronika zná termín douš-
ky. V roce 1711 a 1712 je jako vydání uvá-
děno „za douškový pivo dáno 9 zlatých“. 
U nás se tedy propilo podobně jako v uvá-
děných Bystřanech. V roce 1714 se hodo-
valo za obecní peníze víc, „za douškový 
pivo dáno i s šrůtkou 4 zlaté a 13 krejcarů“ 
(snad?), „od douškovýho vína šrůtky dáno 
46 krejcarů“. 

A v roce 1713 se douš-
ků účastnil i  můj pra-
pra…dědeček, protože 
„na douškový víno přidá-
no za Mikoláše Valouška 
2 zlaté“. Celkem bylo 
vydání za pivo douškový 
8 zlatých a za šrůtky od 
přívozu dáno 27 krejca-
rů. V  roce 1760 bylo na 
douškové pivo vydáno 
30 zlatých.

� Martina Ondrová 
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Konečně jaro
První polovina prosince byla teplotně průměrná, nej-

vyšší denní teploty se pohybovaly mezi dvěma až pěti 
stupni Celsia, nejnižší teploty byly kolem nuly. V  druhé 
polovině prosince se značně oteplilo, výjimkou nebyla 
ani teplota 10 či 12 °C. Na Štěpána nás zahalila inverzní 
oblačnost, která se rozpustila až na Nový rok, kdy jsme 
v podvečer mohli pozorovat kouzelné červánky. Ve svá-
tečním týdnu se teploty držely pod bodem mrazu po celý 
den, inverzní mlha alespoň vyčarovala krásnou námra-
zu na stromech a keřích a komu se na Vánoce nelíbilo 
slunečné počasí, tak měl alespoň potom iluzi bílé zimy. 

Leden byl poměrně slunečný, začátek a konec měsíce 
byl teplotně nadprůměrný, jinak byly teploty spíše prů-
měrné, nejníže byly kolem – 6 °C. Nejvyšší denní teploty 
v první polovině února se až na výjimky pohybovaly ko-
lem 5 °C, v noci klesaly přibližně k – 6 °C. Od 15. února 
přišlo tradiční suché kontinentální proudění, které při-
neslo sice slunečné, ale zato mrazivé počasí – přes den 
se díky sluníčku teplota dostala přes nulu, v  noci jsme 
ale naměřili nejnižší teplotu – 17 °C. Těsně před tímto 
ochlazením naštěstí nasněžilo skoro 10 cm mokrého sně-
hu, takže vegetace přečkala mráz s ochranou. Po tomto 
mrazivém týdnu se noční teploty tak nízko již nedostaly 
a začalo se zvolna oteplovat, po sv. Matějovi až na 12 °C. 

Březen začal ve stejném duchu, 6. března padaly tep-
lotní rekordy na většině stanic, doksanská nebyla výjim-
kou, tady byla maximální teplota 17,5 °C. I další tři dny 
byly rekordně teplé, ale teplota se nedostala přes let-
ních 20 °C jako na Moravě. Půda promrzlá po únoro-
vých mrazech se tak rychle zahřála a  mohlo se začít 
s prvními výsevy zeleniny, v Libotenicích už se sázely 
i brambory. Co se týče srážek, prosinec (29 mm) i leden 
(24 mm) byl průměrný a  únor podprůměrný (12 mm), 
kdy jediná vláha přišla v podobě sněhu.   

Vaše amatérská meteoroložka  
Martina Ondrová 

Jaro v nás i kolem nás: Indiánské  
a české Velikonoce – oslava obnovy života

Milí sousedé, čtenáři zpravodaje,
s jarním sluncem a probouzející se přírodou se blíží čas Veliko-

noc.  V Teepee Campu Lounky, inspirováni moudrostí indiánských 
kultur, jsme se tentokrát zaměřili na paralely mezi indiánskými jar-
ními tradicemi a Velikonocemi, jak je známe u nás, ve střední a vý-
chodní Evropě.  Překvapí vás, kolik společných motivů v oslavě jara 

a nového života můžeme najít napříč zdánlivě vzdálenými kulturami.
Jak pro nás, tak pro mnoho indiánských kmenů je jaro časem ra-

dostného očekávání.  Po zimním spánku se příroda probouzí v plné 
síle, dny se prodlužují a slunce nabírá na síle.  Indiáni tradičně osla-
vovali návrat hojnosti a obnovení životního cyklu jarními slavnostmi, 
my se těšíme na Velikonoce, svátky jara a křesťanské obrody.

Jedním z nejvýraznějších společných symbolů jsou vejce.  U nás 
zdobíme vajíčka jako symbol nového života a  plodnosti, a  v  indi-
ánských kulturách se vejce také objevuje jako dar jara a znamení 
znovuzrození.  Dalším společným jmenovatelem je zajíc.  U nás je 
velikonoční zajíček symbolem plodnosti a jara, v indiánské tradici se 
zajíc také často objevuje jako posel jara a obnovy.  Ať už se jedná 
o původní indiánské obřady nebo naše velikonoční tradice, v obou 
případech jde o oslavu jara, života a naděje.

Podobně jako my si o Velikonocích zdobíme domovy zelenými ra-
tolestmi a jarními květy, i v indiánských obřadech hraje zelená barva 
a květiny důležitou roli jako symboly jarního probuzení.  A stejně jako 
my se scházíme s rodinou a přáteli, i pro indiánské kmeny bylo jaro 
časem posilování společenství a vzájemné radosti.

V Teepee Campu Lounky s nadšením vyhlížíme jaro a novou se-
zónu.  Připravili jsme pro vás vylepšené webové stránky s novým 
rezervačním systémem a možností zakoupit dárkové poukazy.

Přejeme Vám všem krásné jaro, naplněné sluncem, radostí a po-
hodovými velikonočními svátky!� S jarním pozdravem 

Teepee Camp Lounky
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Křížovka
O  knihách bylo sepsáno tisíce svazků 

a  další určitě přijdou. Nikoli náhodou se 
autoři zamýšlejí nad prolínáním minulosti 
a současných dob. Svou troškou do mlýna 
se v  tomto ohledu řadí i  egyptolog Vojtěch 
Zamarovský, když napsal: „Do historie se 
sestupuje…“ a dokončení myšlenky nechá-
vá na luštitelích následující křížovky. Zdárné 
rozlousknutí vám, přeje, jako vždy, Zdeněk 
Tomáš

A jen tak mimochodem, pokud si ze školy 
pamatujete názvy chemických prvků, půjde 
vám luštění jako po másle. 

Tajenka minulé křížovky zněla jako to 
největší dětské přání“ Mít Vánoce celý 
rok!“

SVISLE
1	 značka kyslíku, chemická značka síry, ini-

ciála křestního jména, které slaví svátek 
21.června, 2.část tajenky, písmeno ká

2. 	písmeno dé, dvakrát té, chemická značka 
kyslíku, spisovně můžu

3.	rohy místnosti, zkratka pro místní oddě-
lení, často používaná předložka určující 
směr

4.	zkratka bývalých podniků, začátek jména 
Petr, římskou číslicí 50, plošná míra, sedí-
me…stolu

5.	hlas osla, dvakrát římská číslice 50, sou-
hlásky slova pěna, dlouhé a, chemická 
značka fosforu

6.	chemická značka vodíku, zkratka výrazu 
limitovaná edice, první písmeno abecedy, 
vodní tok

7.	Michal Ondra pěstuje plodinu, velmi ob-
líbenou v našem jídelníčku, zápor, nasá-
vej! 

8.	Manželka J. Lennona, iniciály dopravní 

společnosti, první a  poslední písmeno 
abecedy, chemická značka fluoru

VODOROVNĚ
1.	opak do, 3.část tajenky, častá SPZ okre-

su Most
2.	šlépěj, velké pole
3.	první písmeno jména Alena, německy 

dvojnásobek, ekologický

4.	ubytovací zařízení, české a  anglic- 
ky

5.	chyba, 1. část tajenky
6.	italsky Řím, chemická značka dusíku, vy-

soké karty
7.	ypsilon, obyvatel hor, první a  poslední 

hláska abecedy
8.	mířím …Praze, hromada, iniciály starosty 

Chodoun v roce 1908.

Slávisté v Lounkách 
Páteční podvečer 21. února patřil slávistům a fotbalovým nadšencům. Odbor přá-

tel Slavie připravil promítání o životě předsedy Slavie Václava Valouška z Lounek 
a besedu s agentem Martinem Krobem o fotbalových přestupech. Akce se moc líbila, 
a proto ji v budoucnu zopakujeme s dalšími tématy.mond

Mikoláš Valoušek a Doušky
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Fotbalové probouzení k jaru 
Rok 2025 jsme tradičně zahájili silves-

trovským fotbálkem, kde jsme se opět sešli 
v  hojném počtu. Po novoroční pauze jsme 
5.února odstartovali zimní přípravu, aby-
chom se co nejlépe připravili na jarní část 
sezóny, která začíná 5.dubna.  I  během 
pauzy ale někteří nezaháleli a udržovali se 
v  kondici pravidelnými fotbálky. Trénujeme 
2x týdně a  věříme, že výsledky budou po-
dobné, ne-li lepší jak na podzim.

V  rámci přípravy jsme již odehráli první 
přípravný zápas proti Roudnici B, která hraje 
o soutěž výš, což bylo na hřišti znát. Výsle-
dek? 2:4 prohra. Další zápasy nás čekají po 
uzávěrce tohoto Zpravodaje, tudíž výsledek 
neznáme. Bude se hrát proti Sulejovicím 
a proti Hoštce B.

ZABIJAČKA V DUCHU FOTBALOVÉ 
TRADICE

Kromě tréninků a  zápasů jsme se letos 
sešli na fotbalové zabijačce, která proběh-
la 8.února. Společně jsme si pochutnali na 
domácích specialitách a  užili si příjemný 
den v přátelské atmosféře. Těší nás, že se 
této akce účastní nejen hráči, ale i fanoušci 
a přátelé klubu.

STARŠÍ PŘÍPRAVKA V AKCI
15.února se naši hráči zúčastnili turna-

je o pohár předsedy, který pořádal Okresní 
fotbalový svaz Litoměřice. Odehráli jsme 
vyrovnaná utkání, ve kterých kluci a  holky 
předvedli pěkné individuální akce. 

Sezónu začínáme 6.dubna, kde jsme po 

velmi dobrých výkonech postoupili do sku-
piny GOLD, kde se utkáme s těmi nejlepší-
mi z celého okresu. Budeme rádi, když nás 
přijdete podpořit a uvidíte, že práce našich 
trenérů a  dětí stojí za to. Máme být na co 
pyšní. 

Závěrem chceme poděkovat všem hrá-
čům, trenérům, fanouškům a partnerům 
za podporu a těšíme se na jarní část se-
zóny. 

VEČER PLNÝ ZÁBAVY
V pátek 28.února jsme uspořádali tradiční 

sportovní ples, který se těšil velkému zájmu. 
Opět se podařilo vyprodat všechny vstu-
penky, za což všem moc děkujeme! Celým 
večerem nás provázela kapela Impulz, která 
se postarala o skvělou atmosféru. Nechybě-
lo ani vystoupení Sanny Dance Company 
pod vedením Sandry Šrajbrové z Chodoun, 
které bylo jedním z vrcholů večera.

Velkým lákadlem byla i  bohatá tombola. 
Díky štědrým sponzorům jsme měli možnost 
nabídnout atraktivní ceny, mezi nimiž vyni-
kala hlavní cena – týdenní pronájem kara-
vanu od společnosti Adria. Této společnosti 
děkujeme za velkorysou podporu, stejně 
jako všem dalším partnerům, kteří se na ple-
su podíleli. Vaší pomoci si nesmírně vážíme!

�    Michal Pátek 

Odkryté tajnosti fotbalových kabin
Sedíte na tribuně, fandíte, nadáváte roz-

hodčímu, debatujete o ofsajdech a máte po-
cit, že o fotbale víte úplně všechno.  Ale co 
kdybychom vám řekli, že kolem FK Lounky 
Chodouny působí lidé, jejichž příběhy by vás 
šokovaly, rozesmály a možná i inspirovaly? 

Ano, máme hráče, kteří skórují nejen na 
hřišti, ale i  v  životě. Máme trenéry, kteří 
dokážou motivovat tým lépe než motivač-
ní řečníci na YouTube. Máme funkcionáře, 
co seženou opravdu vše. Máme mládež, 
kde vyrůstají budoucí zajímavé osobnosti. 
A máme fanoušky, jejichž oddanost by moh-
la konkurovat kdejakému kultu (v  dobrém 
slova smyslu, samozřejmě). 

Proto jsme si řekli: Proč se o tyhle příbě-
hy nepodělit? A tak vzniká náš nepravidelný 
seriál o lidech, kteří tvoří srdce a duši naše-
ho klubu.  Nebudeme vám servírovat nudné 
statistiky nebo recyklované fotbalové fráze. 
Místo toho se můžete těšit na příběhy hráčů, 
kteří si prošli cestou od bláta na kopačkách 
až na vrchol tabulky (nebo aspoň do místní 
hospody).  Zákulisní pohledy na to, jak vypa-
dá život trenérů, které poslouchá jen půlka 
týmu.

Představíme vám těžký život mladého fot-
balisty a  jeho rodiče. A možná i pár pikant-
ností z fanouškovského kotle, které normál-
ně zůstávají za zavřenými dveřmi.

DÍL PRVNÍ: 
Martin Jirásek – věrná duše a  raketa FK 
Lounky Chodouny!

Ať hraje v útoku nebo v obraně, jedno je 

jisté: jakmile ho vidíte na hřišti, víte, že se 
bude dít něco zajímavého. Možná to bude 
perfektní přihrávka, hlavička, která není hla-
vičkou. Možná míč skončí za brankou v poli 
směrem na Polepy. I  když párkrát flirtoval 
s  jinými kluby, vždycky se vrátil domů jako 
bumerang. Na hřišti je rychlejší než místní 
drbna.

Důležité je vědět, že Martin nehraje jen za 
sebe. Hraje za svůj tým, za své přátele, za 
ty, kteří přišli fandit. Zde pár zajímavostí:

• Popiš svůj herní styl jedním slovem a co 
by na to řekl trenér?

„Všehochuť. Jeden den elegantní stoper, 
druhý den jen další chlápek, co běhá tupě za 
balonem. Trenér? Ten by to asi okomentoval 
mlčením a nervózním pohledem k lavičce. “ 

• Kdybys mohl změnit jedno fotbalové 

pravidlo, co by to bylo?
„Penalty po remíze. Zbytečnost! Hrálo by 

se klidně do té doby, dokud by poslední divák 
neusnul na tribuně, hlavně ať se to rozhodne 
na hřišti. A kdyžtak přineseme svíčky!“ 

• Který zápas ti připadal nekonečný?
„Jednoznačně ten v Dobříni. Čas se tam 

zastavil a všichni jsme čekali, kdy rozhodčí 
konečně zapíská konec. Zachránil mě asi 
jen fakt, že jsem přešel do módu přežití.“ 

• Během zápasu občas zažiješ situace, 
na které se nezapomíná. Co tobě utkvělo 
v poslední době v paměti? 

„Penalta mého stoperského kolegy Rendy 
Andrese v  Dobříni. Míč napálil tak vysoko, 
že by ho nechytil ani astronaut na oběžné 
dráze. Takže pokud někdy uvidíte na nebi 
letící míč, víte, odkud pochází. “ 

Martin Jirásek – full send legenda FK 
Lounky Chodouny, valí na hřišti bomby a ni-
kdy nevypne. Když náhodou nastoupí, sou-
peři ví, že budou běhat až do padnutí, pro-
tože tenhle bolavej tank se nezastaví a jede 
vždycky naplno.

Kromě toho je taky obětavý člen manage-
mentu, který drží klub pohromadě a  zařídí 
všechno od míčů po pivo po zápase. Prostě 
borec, co táhne tým na hřišti i mimo něj – tý-
mový OG a dravec bez kompromisů.

Znáte také někoho takového? 

Seriál zveřejnovaný na Facebooku píše
 René Andres.
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Na toulkách 
ZIMNÍ  
KRAJINOU
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